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A Brassoi Lapok kinos feltünést keltő 
re a kisebbségi magyar életnek nagyon 
k kényes és érzékeny pontjára rávilágitott. 

Iskolapéldája ez a pör ennek a 
egállapitásnak: a sajtó üzlet A Brassói 
apok üzletének tőkéje azonban a sovinizmus 
lt. Néhány üzletember egyazon betükkel 

nyomatott magyar- és románnyelvü ujságban 
ápolta a magyar és a román nemzeti eszmét. 

zt a tevékenységét nem csupán a hiszékeny 
s jóhiszemű tömegek filléreivel kamatoztatta, 
anem a két kormány kikoldult támogatásá- 

is. A magyar kormánytól rotációsgép 
ármazott, a román kormánytól ujságpapir. 
gép megindult és a papir kijött a világba, 

agyarok és románok között a könnyen he- 
ő, kizárólag sovén elfogultságokat fütve 

ámról-számra, 
Volt idő, mikor a magyar nép ezrei kü- 

lön megnyilatkozásnak, egyetlen bátor erdélyi 
agyar lapnak tartották a Brassói Lapokat, 

a gazdái pedig akkor árulták az ujságot a 
liberális kormánynak. A nemzeti érzésü ma- 
gyar középosztályt ez a lap a passziv re- 

zisztenciára buzditotta, a romád kormány azt 
mondhatta reá: én adtam a papirost hozzá. 

Ez ennek a fölfakadt kelevénynek a leg- 
ndokabb része. Egyuttal a legkijózanitóbb 

Ami annyi életnek, tisztviselő és más 
agyar sorsnak tönkrejuttató, véres, komoly 
alóság volt: a nemzeti érzés, ez nehány 
énzembernek kereseti lehetőség lett. 

megszállott Jeruzsálem pél- 
ája ismétlődött meg. A templom szent edé- 
yeit a római helytartó ünnepek idején bérbe 

adta a legtöbbet fizető papicsaládnak A val 
lásos érzésből Jeruzsálembe zarándokló zsidók 
templomadója korteskedéseken elvérzett, gyü 
lölt római helytartó jövedelme volt, Sok 
ködevő, határidős, üres reménynek és busult 
gerjedelmeknek a vámszedője igy lett egy 
lapkiadó társaság. 

Ez a lap azonban ezzel a kétszinü já- 
tékkal nem elégedett meg. A nemzeti érzést 
a magyarság soraiba való ékveréssel is szol- 
gálni igyekezett, Alig volt egyetlen száma, 
hogy a magyarság romlását Jászi, Károlyi és 
társai okozták, Természetesen sor került párt- 
hiveikre is. Nem hiszem, hogy a hazaárulás 
valamennyi megbélyegző jelzőjét fel ne hasz- 
nálta volna ezek ellen a politikusok ellen. 
Emlékszem, milyen kéjjel kereste az amerikai 
magyarok között pártcélokra gyüjtött össze- 
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geket; mint ült birói székbe és mint oszto- 
gatta a lesujtóbbnál-lesujtóbb itéleteket és 
ugyanezen számait talán a rotációsgépért 
folyamodó kérvényének támogatására mellé- 
kelte. Többször éreztük a Brassói Lapok 

ilyen megróvásait és láttuk, hogy ez a hang 
mint tépi széjjelebb a magyarság sorait és 
mint ad okot arra, hogy a régi átok szerint 
magyar a magyart még most se értse meg, 

t imkább egymást hibáztassa. 
Isteneknek való komédia volt az is, ami- 

or ez a lap az országrontó zsidóságot kár- 
hoztatta és ezért a megitélésért két zsidó 
két kormányt pumpolgatott. 

Ne értsen senki félre bennünket. Amikor 
mi ezeket a megállapitásokat megtesszük, nem 
a felmentett lapot vagy annak szerkesztőjét 

z erdélyi magyar sajtó. 
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Társadalmi hetitap. 

akarjuk a tisztelet és közmegbecsülés piedesz- 
táljára emelni. Bizonyára nála is igaz az, 
hogy vállalkozasa: üzlet és üzletének jöve- 
delmét ő is növelni igyekszik. Hogy mi mó- 
don, az ismét nem tartozik ide, csupán az, 
hogy rámutatott egy nagyképü ujság vesze- 
delmes és kárhozatos szerepére és ebben 
igaza volt. 

Különben mindez a mi helyzetünk nyo- 
moruságára és kisebbségi életünk elárvultsá- 
gára mutat. Hat évi hallgatas, ráhagyó nem- 
törödömség és birálat nélkül való hiszékeny- 
ség után a Brassói Lapok példája éppen al- 
kalmas arra, hogy megvizsgáljuk, ki és miért 
beszél hozzánk 3 Az kétségtelen, hogy Erdély- 
nek külön politikája van Romániában; és a 
magyarságnak is külön életérdekei vannak, 
mint az anyaország magyarságának. 

A valódi szolgálatot nem az a sajtó te- 
szi ennek a magyarságnak, mely ábrándos 
ha" és ,„majd? szavakra épiti fel a ma- 
gyarság jövendőjét, hanem amelyik számol a 
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mMegjelenik szombaton 

magyarság helyzetével és annak javulását a 
tisztultabb erkölcsi felfogástól és a valódi 
demokrácia diadalától várja. A célját felismerő 
és betöltő kisebbségi, elsősorban a magyar 
s jtónak abban van nemes hivatása és nem- 
zetnevelő munkája, hogy a nép előtt az er- 
kölcs érzések tolmácsa és ápolója. Lassanként 
a sajtó lesz a magyar tömeg iskolája; innen 
tanul meg irni, olvasni a gyermek és a fel- 
nőtt. Vigyáznunk kell, nehogy mérget adjunk 
a népnek; minden lelkiismeretes magyar em- 
bernek vigyáznia kell, hogy sajtónk tisztessé- 
ges és megbecsült legyen mindenki előtt. 

A Brassói Lapok pöre azt mutatja, hogy 
elérkezett ennek az ideje. Vége van a kez- 
det zavarosban való halászgatásainak. A lé- 
lekkufárok ideje lejárt. Az öntudatra jutó ma- 
gyarságnak van annyi ereje, hogy fenn tudja 
tartani erre érdemes sajtóját. A Brassói La- 
poknak azonban el kell pusztulni az erdélyi 
életből. 

Kihivás ez ? 
rók és tulbuzgó hivek, hogy elég volt ebből a Lapunk elmult heti számában megemlé- 

keztünk róla, hogy az emberek egy némelyike 
hogyan igyekszik a kollegái kárára a törvényt 
kijátszani. Megirtuk, hogy résen leszünk a jö- 
vőben és nem engedjük, hogy felelőtlen egyé- 
nek a törvényt kijátszhassák. Ez azonban ugy 
látszik nem volt elég, mert az elmult vasár- 
nap a város egy néhány lelketlen kufárja a 
törvényt tisztelő kereskedők kárára a helybeli 
piaconi szépen kirakták portékájukat és annak 
rendje és módja szerint - nem törödve a 
vasárnapi zárórával – hozzáfogtak árulni. 
Vagyis kijátszva a törvénynek a vasárnapi 
munkaszünetre szóló rendelkezését. De még 
ennél is több, mert a saját kereskedő kolle- 
gáknak a megkárositására törekedtek. 

Hát azt hiszük kedves piaci törvénytip- 

provokálásból? Legyen vége ennek a szemte- 
len kihivásnak és pakoljanak be a vasárnap 
tisztességére a zárt ajtók mőgé, mert rossz 
dolog az, mikor egyik fél nem tartja be a 
törvényt. De annál rosszabb, ha azt majd be- 
tartatják vele. 

Nem feledkezhetünk itt meg Pop Emilnek 
a Sfatul elnökének derék magaviseletéről, aki 
első volt az elmult vasárnap, hogy a kereske- 
dők érdekeit megvédje és személyesen intézke- 
dett hogy a piaci kereskedők azonnal szün 
tessék De az árusitást és a jövőben csak is 
zöldség félét árulhassanak a piacon, 

Ebben mi is segitségére leszünk neki és 
résen leszünk, hogy a törvényes állapot az 
egész vonalon betartassék. 

Figyelő. 
A Cluj-Kolozsváron megjelenő ,Cuten- 

berg Typograph" 1925. julius 11-iki számában 
az aradi kongresszuson a váradi és a temes- 
vári kiküldöttek részéről a következő inditvány 
terjesztetett elő : 

„A kongresszus bizza meg az Országos 
Végrehajtó Bizottságot az ügyek intézésével 
és memorandumban kérje a kormány anyagi 
támogatását a szaktanfolyamok érdekében." 

Magyari Lajos szaktárs (Timisoara) szin- 
tén a kormány támogatását tartja szükségesnek. 

Vagyis: Hogyan lehet az, hogy a szo- 
ciálista csoportok egyik szövetsége hivatalos 
kongresszuson a sokat szidott és gyalázott 
liberális kormány segitségét sőt anyagi, pénz- 
beli segitségét kérje? 

Én annakidején a ,„Munca" részvények 
megmentése érdekében tárgyaltam a bányával 
és nem kértem anyagi támogatást és mégis 
áruló voltam ! Itt pedig egy hivatalos kongresszus 
fordul a liberálisok fele és anyagi támogatást 
kér. Ez nem árulás? Ezekre nem mondják 
illetékes urak, hogy kárt okoznak a mozgalomnak? 

k 

Es végül még egyet: 
A Marosvásárhelyen megjelenő ,Világ" 

53-ik számában Buciuman Pavelről, a Bányász 
Szövetség központi titkáráról a következőket 
irja : 

1 „Tudomásunk van arról, hogy ha egy bá- 
nyász esküvőjére vagy keresztelőre hivatlanul 

nagykegyesen leutazik, mindig hatalmas ösz- 
szegü számlát nyujt be az ottani csoportnak." 

Tudtommal Buciuman Pável ilyet nem tesz 
és eddig sem tett soha, de tekintettei arra, hogy 
ez a vád nyilvános helyen, egy lapban látott 
napvilágot, ezt az ügyet is tisztázni szeretnénk 
ugyis mint a Bányász Szövetségnek a tagja, 
akiknek pénze semmiféle magánügyekre a , Világ" 
szerint és természetesen miszerintünk sem 
forditható. 

A vizsgálatnál nelegyen kibuvás az, hogy 
illetékesek nem értenek egyet a „Világ" poli- 
tikájával. Itt fontos a tények megállapitása, ame- 
lyet nem szabad eltussolni még akkor sem, ha 
ezt a „Világ" irja is meg. 

Várom a vizsgálatot ! 
Petroseni, 1925. julius 22. 

Molnár Sándor, 
A Romániai Bá ipari ká 

Szövetségének tagja. 

A maleai szülők panasza. A Mal 
nevü városrész néhány lakossa panasszal for 
hozzánk, hogy a fenti utcában lévő viztart 
ban a gyermekek belopóznak fürödni és nin 
csen senki, aki őket ebben megakadályozná 
Ezt a szokást állandósitották az utóbbi időbe 

lők kérik az illetékes tényezőket, hogy 
dályozák meg a gyermekeknek ezt a für 
mert a mély medence könnyen megkövetel 
a maga áldozatát. 



ták meg a gyülés jegyzőjévé. Nem azért 
feltünő, mert Receanu József nem lenne megfelelő 
ember a munkásmozgalom bármelyik vezető helyén 

2 oldal 

Levél. 

Fluerás Jánoshoz az Országos Szaktanács elnő- 
kéhez és Bucsiuman Pálhoz a Bányaipari Munkások 
Szövetségének titkárához. 

II 
Fluerás János ekkor azt mondta nekem, hogy 

itt csak egy rosszakaratu rágalmi hadjárat folyik, 
amely ellen védekezni nehéz, mert olyan emberek 
hozzák ezeket, akik felelőséggel nem tartoznak 
senkinek és ha az ember megkérdezi őket, ugy ál- 
landóan azt mondják, hogy ők is ugy hallották 
egy valakitől, de nem tudják, hogy kitől. 

Ez természetesen nekem nem volt elég. Ki- 
tartottam továbbra amellett, hogy az ügyem okvet- 
len tisztáztassék és egy választott biróság által 
jegyzőkönyvbe vetessék a lefolyása és aztán pedig 
a szaklapokban és a pártlapokban közzététessék, 
hogy azok, akik eddig nem látták tisz án az egész 
ügyet, végre tudják meg, hogy hogyan is áll ez 
az ügy, amely oly régen huzódik és sem jobbra 
sem balra nem dölt el eddig. En tehát magam, 
aki vádolva voltam egyesek részéről, kértem az 
ügyem szabályszerüű megvizsgálásat. Ha már most 
én tudom azt, hogy vétettem, ugy nem fogom ma- 
gam ellen kérni a választott biróságot ? 

Kesőbb az ügy ugy látszott, hogy elaludt. Azt 
mondhatom, hogy az emberek gondolata megvál- 
tozott és már-már azt hittem, hogy befejeződik a 
hajsza, mikor a ,Bányamunkás" egyik számában a 
nevemmel kapcsolatban cikk jelent meg, amelyben a 
cikkiró ferdén állitja be a dologgal kapcsolatban a 
nevemet és igyekszik azt ugy feltüntetni ismét — 
és most már hivatalosan - mintha annakidején csu- 
pán csak én egyedül lettem volna az, aki Tátáres- 
cuval a Consum megállapitásáról tárgyaltam volna. 
Amikor kijelentem, hogy ez nem igaz, egyuttal 
bejelentem azt is, hogy ez adta meg az impul- 
zust ahhoz, hogy megirjam a Consum feláltitásá- 
nak történetét. Akarom, hogy tisztán lásson min- 
denki ebben a dologban. Megfogom irni névleg 
mindazokat, akik itt voltak Tátárescuval történő 
tárgyaláson. A cikkem következő része erről fog 
szolni. Molnár Sándor. 

Ezt láttam. 
Julius r2-én, vasárnap tartották meg beszámoló- 

jukat a petroseni-i bányász csoport kiküldöttei a 
a kolozsvári országos bányamunkás kongresszusról. 

Sajnos, kissé megkésve érkeztem a terembe, 
amikor már a gyülés vezetésére megválasztották az 
elnököt és a jegyzőt. Az elnök személyével meg- 

voltam elégedve, ugyszintén Receanu Józsefnek jegy- 
zővé való megvállasztásával is. A feltünő csak az 
volt az egész dologban, hogy a jelenlevő körülbelül 
300 ember közül éppen Receanu Józsefet vállasztot- 

volt ez 

sőt, hanem ez a szásszor bebizonyitott hiba, hogy a 
munkásmozgalom olyan szegény szellemi képzetségü 
emberekben, hogy 300 ember körül nem akad egy 
aki a szakmozgalomban fontos gyülésék jegyyő- 
könyveit megcsinálja. 

Ebben az esetben is a munkás mozgalom örö- 
kös rákfenejével találtam szemközt magamat, avval 
— az ugylátszik - gyógyithatlan betegséggel, amely 
megfertőzi és a legcsekélyebb szociális cselekvésre 
is teljesen képtelenné teszi a munkás szervezeteket 
Ez pedig abban áll, hogy - legtöbb esetben csak 
azért, hogy — kiturják poziciókból a vezetőket — a 
legélesebb, nagyon sokszor aljas támadásokat inté- 
zik ellenük, de mikor föltétlen szükségük van azok- 
nak a magasabb szellemi képességeikre, – minden. 
gondolkodás nélkül igénybe is veszik azokat, - ezzel 
csak saját következetlenségüket bizonvitva be. 

Mert minden józan gondolkodásu öntudatos 
munkás fisztában kell l(egyen avval, vagy van 
ok a támadásra és akkor kimélet nélkül bár, = de a 

föltétlen igazságosság alapján végezzük tisztogató 
miunkánkat és akkor — bármilyen kényszeritő körül- 
mények között sem fogadunk el semmiféle szolgálatot 
azoktól – akikkel szemben vádat emelünk vagy ha 
már rávagyunk utalva valakinek a szellemi felsőbb- 
ségére - mint pl. ebben az esetben Receanunak - 
akár csak — az irássra is – be kell ismerjük a sa- 
ját gyengeségünket, valamint azt is, hogy intellektu- 
ális képességekkel biró szellemi vezetőinket nemcsak, 
hogy nem szabad vádaskodásainkkal - többnyire 
zemélyi célzatu vádakkal – támadni, hanem 
ecsülve tudásukat, – minden enőnkkel elő 
egitsük föltélen hasznos munkájukat 
ozgalom érdekében. 

méeg- 
kell 

a munkás- 
Bányasz 

szó 3 lei. Vastagabb be- 
tüvel 5 lei Legkisebb apró hirdetés" 30 lei Négyzetcentiméte- 
renkint 2 lei. Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem ada 
nak vissza. 

Hirdetesek árai: Minden 

1 hóra 15 Lei. 
12 hétre 40 , 
4 70 z " 

Előfizetési árak: 
z 

Előfizetni lehet; Grosz hirlapárudában és a Zsil- 
völgyi Napló kiadóhivatalában. Vidékieknek postán ! apunkat 
csak, azoknak az előfizetőknek küldhetünk, akik az előfize- 
téssel nincsenek hátralékban Éppen azért kérjük őket, hogy 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nincsen abban a 
helyzetben, hogy bárkinek is hosszabb időre hitelezzen. 

Távol elhagyatva... 
(Eminescu.) 

Távol, elhagyatva bolyongok e földön, 
S ezéltalan életem napjain tüunődöm; 
Ugy tetszik egy század rohant el felettem, 
S a legkedvesebbet régen eltemettem. 
Lelkemen az emlék mély barázdát ásott, 
Fölélesztve minden régi balgaságot; 
S mig én bus meséket szövök egyremásra, 
Abilakomat a szél viharosan rázza. 
Látom alakodat ködben elvonulni, 

Ragyogó szemedet könyekbe borulni; 
Erzem ölelését hófehér karodnak, 
Suttogó beszéded soh jtásba olvad. 
Én szerelmes kincsem átölellek téged, 
S egyesül egy csókban két megtévedt élet. 
O emlékezések! szálljatok el messze, 
Fény helyett szivemet sötétség övezze! 
A felejtés árnya borongjon felette. 
... Vén vagyok, s Te régen el vagy mar temetve. 

Oh Terka .. 
Terkával naponta találkozom. Tegnap például 

nagyon szépen, hogy ugy mondjam ifjuságot sugár- 
zón volt kiöltözve a Terka. 

Kalapja jókedvüen trónolt kontyán. Bluzán egy 
regiment vallásos jelvény közt ha jól emlékszem egy 
Wilmos császár féle vaskereszt is lógott. Kezében 
pedig a Ridicül. Azért irom nagy betüvel mert ilyen 
egyéni ridicülje csak a Terkának van. 

Terka amint tudjuk már nem fiatal sőt kissé 
vénnek is mondhatnám szegényt ha nem csufnak — 
de tegnap reggel mindez megsem látszott rajta, a 
Terkán aki a felkelő nap aranyos pompájában a 
vasut állomás perónjának egy padján ült, hátradülve, 
kezét ölébe ejtve - és szemét ájtotosan rávetve 
felmosolygott az azurkék égre. 

Körülöltve csirkefogó kölykök szemtelenkedtek, 
de Terka evvel nem törődött. Kissé fályolos tekin- 
tetével belefuródott az azurkék égbe s láttan, hogy 
teljesen elveszett e pillanatl a len sár- 
golyóbis számára. 

Vajjon mit gondolhatottt: Mik juthattak az 
eszecskéjébe ahogy a drága, aranyos szép nyári 
reggel ragyogását látta ? 

alán sohasem élt át szomoru ifjusága ? Talán 
ez az egész furcsa élet amelyben Ő végig kell 
hourcolja összetőpörödöttt megrokkant sorsát ? 

Vajjon ki tudja ? Azt hiszen senki. Az elrévült 
fáradt szemek titkába belehatolni nem lehetett, 

De azt tudom, de azt láttam a nyári reggel 
ragyogásában a Terka szemeiből, hogy e percben 
önmagáról teljesen megfeledkezett. A körülötte szem- 
telenkedő gyermek pimaszok provokációjára pedig 
egyáltalán nem reagált. 

Terka belerévedt, beleolvadt a nagy Minden- 
ségbe hangtalanul, gondolatlanul, kicsit talán bambán 
de mégis oly szép együgyüséggel, hogy szinte 
szerelmes lettem a lerkába — s azután 

Azután megjött a piski-i vonat, nagyot füttyen- 
tett. Terka ijjedten ugrott fel a padról és azután 
hirtelen, éktelenül átkozodni kezdett mert - képzel- 

jék a pad lécei - alattomosan oda csipte a szok- 

.. 

nyáját. 

Disznóság - mondtam - hogy mi mindent 
szabad egy ilyen hangulat rontó padnak ! (Evien ) 

Dollár és román lei megtakanritott kész- 
pénzét magyar mezőgazdáknál, a magyan gyár- 
iparban és magyar árukereskedelemben heti 
3/,0/, kamattal gyümölcsözteti Magyarország 
békebeli legtekintélyesebb, tőke /egerősebb és 
/egmegbizhatóbb bankja: a Róth Bank Váltó- 
Osztálya Budapesten, Vilmos császár-ut 453 
Sankpalota. lapitási éve: 1906. Üzleti forgó- 
tőkéje: 7. milltő aranykorona. 

déglőben tánccal egybekötött jótékonycélu mükedvelő 

Szerkesztő ur irja meg...! 
Az ember egész héten gyüjti szorgalmasan 

hoz szükséges adatokat. Végig járja az ös 
vatalokat a rendőrségtől a postáig, hogy 
mindazt megirja, ami egész héten keresztül a váro 
történik. Mikor pedig végre kijön a lap, boldogan ! 
hogy a város egyik végétől a másikig benne van 
den, de annyi mindenesetre van, amennyit a váro 
már suttogna 

Mégis alig találkozik az ember az első ismerős 
vel már szinte kikelve magából kialtja felém : 

zerkesztő ur kérem miért nem irja meg, hogy 
felbontott aszfaltot ismét simitsák le? Néze meg a jobi 
lábam kificamodott rajta. 

Szerkesztő ur - mondja egy másik — irja me 
hogy az állomáson mindig akkor tolat egy mozdon 
mikor az emberek a vonatra akarnak felszátlani. 

Szerkesztő ur kérem irja meg, hogy az állomás 
beérkező vonaton az a tejet és kiflit áruló leány miér 
nem mossa meg a kezét? 

zerkesztő ur kérem irja meg, hogy a piacon 
tősgyökeres koták ne vásárolhassák még 10 óra előt! 
a kocsikon érkező árukat. 

Szerkesztő ur kérem irja meg, hogy a villanyköz- 
pont ne segitse elő a mozikaál a pénzünk kiadását és 
aztán az előadás után egy fél órával lekapcsolja a vil 
lanyt. 

És igy tovább. Ilyenkor látjuk, hogy mennyi apró [f] 
cseprö dolog van, amely mind a nyilvánosság elé ki 
vánkozik és nem mondják el az emberek senkine 

Rádió. 
Berlin: - A legnagyóbb rendben folyik 

Ruhr medencének az evakulása i 

—- Az rasic' koaliciós kabine 
12 radikális és 4 Radic párti miniszterből áll. 
New Yonk. - Az amerikai nagytőke Berlin város 
nak 6 és félmillió dollár kölcsönt fizetett ki. — 
pénzt az eleetromos erőmüvek bővitésére forditjá 
– Bécs – A ,„Diki" Delegatia Ispolkama 
nistischeskaja internationala a propaganda székhely 
Bécsből Aihénbe helyeztet — Marokko. — Abd 
Krim győztes csapatai Tara elfoglalása után félk 
alakban körül vették Fez városát, ezáltal elválasztot 
tak a spanyol és francia kooperációt. 1 
kötnek a főváros elesik. - Kanada, - Sikerült egy 
550,000 lóerős vizi erőmövet felállitani. - Páris. 
A női uj divat szin a hófehér. Az őszi di 
nagy Amundsen prém a galléron és a karmantyun 
– bondon. - A genfi népszövetségi szerződést nem 
irták az angol tartományok alá, mert Oroszorszá 
Németország és Amerika nincs a szerződő fele 
között. - Angliában 314 ezer munkanélküli bánya y0 
munkás van. Ezt megszüntetendő egy generális 
sztrájk tört ki, amelyben a munkások a bányamüvek 
szociálizálását követelik. - Chicago. — Rockefelle 
egy millió dollárt ajándékozott egy uj theológiának 
felállitására. - Semmening. - Kisebbszerü, 8 mper 
cig tartó földrengés tett jelentéktelen károkat a fürdő 
idéken 

Dollár és román Ilei dtutalásait kamatozó 
folyószámlai betétszámtára elfogadja és azt — 
teljes vagyoni felelősség mellett, — évi 360, 
kamattal gyümölecsözteti Magyarország békebeli 
legtekintélyesebb tőke legerősebb és /egmeg- 
bizhatóbb bankja: a Róth Bank Folyószámla- 
Osztálya Budapesten, Vilmos császár-ut 45. 
Bankpalota. Hlapitási éve: 1906. 

Várakozáson felü! sikerült a petroseni- 
ben rendezett róm. kath. egyház népmulatsága. Dac- 
cára az esős időjárásnak a közönség szinültig meg- 
töltötte nemcsak a kerthelységet, de az összes terme- 
ket is. Az ünnepély kiemelkedő pontja volt Balogh 
Ferenc operai énekes énekszáma. Ugyancsak fele 
melő volt a társulati zenekar által előadott torony- 
zene is, valamint a tanárnők agilitása mellet rende- 
zett babavásár. 

Az apollo-ban a Görögkeleti egyház ren- 
dezte meg évi mulatságát a templom festés javára. 
Az ünnepélyen részt vettek a vegyes férfi énekkar 
Bogya tanár vezetésével. Zamora egyéni számával és 
végül mükedvelők, előadták a Lumpáciusz és Vaga- 
bundus" cimű szindarab két felvonását. 

Felülfizetések az iparos mulatságon : Schaffer 
Leopold, id. Dékány Imre, Pop Emil 500 500 lel, 
Kvitt Ferdinand 280 lei, Barabás és Cinta 350 lei, To- 
dea Niculae 300 lei, Fratii Heinzinger 250 lel, Bodrog 
loan, Popoviciu Nicolae, Sádean Niculae, Muntean Teo- 
dor, Oprea Nicolae, Schneider loan, Farkas loan, Guld 
Franciseé, Herz Géza, Gostian Victor, Hubert luliu, 
Grausam Carol, Lőwy Alexandru, Riegelhaupt Alexann 
dru, Holmik és Sajtos, Kővári Béla, özv. Berger Adolt- 
né, özv, Herz Henrikné 200-200 lei, Pásztor Ludovic, 
Dr. Boeriu Emil 180-180 lei, Schwalb Emanuil 160 lei, 
Szenik Ioan, Zuberetcz és trsa, Dr. Schátfer Herman 

iparos ifjuság vasárnap juhus 26 án a Srael-féle ven 

előadást rendez, amely alkalommal szinre kerül Tóth 
Ede hires népszinmüve a ,Falu rossza'. Föbb szere 
peket Sillec József, Duek József, Tóth Veronka 
Gedeon György játszák,. 

ül mulmltl m r HETTER EMIL Fényképe 
üvész ténykén felvételek csütörtök kivételével mindennap. Ugyanott bármikor fénykön nagyitások- és festősek is kész 

szeti müterme Tyn 
ek. 
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ditási herunarógal, tlllárl, Norólárallatrészekő MHTT Electránal 
Petroseni 

(Bányászgyógyszertár mellett) 

Miolítt talásátt tnatelné, takcntseno Schwarcz Vilmos 
szobafestő 
és mázoloó 

dernebb minták szerinti 
A ldegolcsóbbtól a legmo- 

elsőrangu munkák. cég mintakönyvét 
H legbiztosabb és legjövedelmezőbb tőke- 
befektetés/ Dollár és román lei megtakonritott 
készpénzét kihelyezi budapesti bérházakra, gyár- 

mezőgazdasági 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délután 2-6-ig. 
Ugyanott fogászati munkák részletfizetésre is. 

A kártya ől. Irják a bécsi lapok - és evvel 
kapecsolatban megemlitnek egy esetet, amely szintén 
a kártyajáték bünös fertőjére lehet irni. Ugyanis mint 
a bécsi lapok irják - az ottani egyik banknak a 
pénztárnoka régebb idő óta belekeveredett egy 
kártyabarlangba, ahol éjjelenként hatalmas kártya- 
csaták folytak és óriási pénzeket vesztettek el az 
odakerült szerencsétlenek. A pénztárnok ur azonban 
szegény hivatalnok volt, akinek nem igen tellett még 
becsületes ruhára sem, nem, nagy tételeket 
tenni az ördög konyhájára. Ugy segitett tehát a 

szegénységén, hogy a bankpénzéből nagyobb ösze- 
geket vett esténkint magához és egyenesen a kárlya- 
bDarlangba ment. Igy folyt az már régebb idő óta, 
amig az elmult héten aztán a pénztárnokot felakasztva 
találták meg az egyik félreeső helyen. A bankigazga- 
tója ugyanis rájött, hogy a pénztárból több százezer 
értékü idegen valuta eltün, amelyről kiderült, hogy 
a pénztárnok elkártyázta az összeget. A szerencsét- 
len megtévelyedett embert 5 gyermeke és a felesége 
gyászolja. 

Eladó Vulkánban 2 üzteti kirakat, 2 be- 
járatu ajtó üvegezve tokkal és acét raedő- 

nyökket (rólló teljesen felszerelve, Ugyanott rőfös 
és divat áru boltberendezés olcsón eladó. Cim: Ro- 
senthál írmin Vulcan. 

Apollo mozgó 25–26 án Gyimesi vadvirág 
felvonásos népszinmü. A 

szinészekkel, főszerepben Kiss Ferenc, Kovács Gitta, 
Medgyaszay Jenő stb. Pótkép (caplin mint beteg- 
ápoló Lecgujabb párisi divatrevü Szerdától kezdve 
nemzetközi dijbirkozás. Augusztus I—2-án vis- 
vér gyönyörő dráma megy, kanada északi reszén 
játszódik le. 

Az aradi mintavásár iránt az érdekelő- 
dés meg csappant, mert kiderült, hogy az uta- 

zási igazolványok igen drágák (70 Lei drbja.) 
A kiállitók között legujabban a petroseni-i 
butorgyár remek készitményű butorai is helyet 
foglalnak. Hisszük, hogy a kiállitott butordara- 
bokkal csak nővelve lesz a mintavásáron kiálli- 
tott ipari cikkek érteke. 

Szeptő májfolt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt 
gyógyszertára, Timisoara I. Domtér 24. 

Hiteltudósíto. (Creditinformáció) irodánk 
részére megbizható, pontos és preciz controll-/level/ező 
tudósítók sürgös ajánlatát kérjük az ország minden 
részéből a szokásos tiszteletdij mellett. Pénzvilág 
országos hiteltudósitó iroda Oradea-Mare Strada 
Jókai 17. 

Mikor mennek férihez a petritai tá- 
nyok? Ezt megtudhatják, ha augusztus 2-án tartandó 

népünnepélyen részt fognak venni. 
*s. Eisenstadter szücs és szörmeáruháza, 

tisztelettel meghivja T. vevőit az Aradi Áru- 
mintavásáron megrendezett kiállitásra. Kiállitási hely : 
Pavillon Lyceun Moise Nicoara B. 207-206 Szü- 
csök részére aradi fióknál angró eladás. 

lde üigyetjen! 1925 augusztus 2-án délután 3 
órakor a petrilai népkertben nagy nép-ünnepéllyel egy- 
Dekötött táncmulatság lesz. A pelrilatak, ha jól akarnak 
mulatni, ugy okvetlen menjenek el a szenzációsnak igér- 
kező nép-ünnepélyre. 
eA dírótnélküli teleton Romániában. A par- 

lament - mint ífsmeretes - megszavazta a romániai 
rádió-törvényt s igy a közeljövőben Románia is bekap- 
csolódik a nemzetközi rádtó forgalomba. Erre való te- 
kintettel a középeurópai radtó amateurök hivatalos lapja 
a bécsi „Radio-Welt szerkesztőséget létesitett Oradea 
Mare-n–Nagyváradon s telkéri a romániai-rádió ama- 
teuröket, továbbá mindazokat, akik a rádió űgye iránt 
általában érdeklődnek, hogy cimüket sürgősen közöl- 
jek Faragó hRezső szerkesztővel Oradea-Mare, Bu- 
levardul Regele Ferdinand 14. 
Magyar tanitók figyelmébe. Dr. Szentpélery 
Lajosné Haller Zsuzsa és Gazdag Mihály főgymnázi- 
umi tanár az összes tárgyakat felőlelő olvasókönyveket 

legkiválobb magyar 

ra, még pedig az uj törvény utasítása szerint azokat a 
tárgyakat, melyeket románul kell tanitani, (mint a gra- 
maticát, beszéd és értelemgyakorlatot, töldraizot és tör- 
ténelmet) román nyelven közlik, hogy ez által meg- 
könnyitsék ugy a tanitó, mint a növendék nehéz mun- 
káját. 

irtak az elemi iskolák I, II, III. és IV. osztálya számá- 

: 

A könyvek lehetőleg röviden vannak megszer- 
kesztve, nyelvezetük egyszerü, könnyen érthető Több 
! tekintélyes pedagogus, ki a kéziratot átlapozta, nagy 
elismeréssel nyilatkozott a szerzők munkájáról; vélemé- 
nyük szerint e müvek erősen hézagpótlók. 

A könyvek kb. augusztus első napjaiban jelennek 
meg, amire már most felhivjuk a szakkörök igyelmét. 

* Tisztetettet értesitem, hogy a Közegész- 
ségügyi Miniszter ur által engedélyezett Petroseni város 
részére drogeriámat megnyitottam. Szakképzettsegemnél 
fogva igyekezni togok a n. érdemü közönség legtino- 
mabb izlését kielégiteni. Ugy berendelkezésem, mint 
közvetlen gyáraktól és gyári lerakatoktól beszerzet 
hygenikus felszerelések, valamint kötszerek és minden 
engedélyem keretében raktáromon levő gyógyszerek és 
cosmeticai feszerelések állanak a T. c. rendelkezésére 
és mivel Drogeria, — mint ilyen egyedüli városunk- 
an, — alkalma lesz fentirt szükségletét, olcsón és 

garantált szakértelemmel kiszolgálva beszerezni. 
Midőn a N. b. pártfogását kérem maradtam teljes 

tisztelettel : 
„Kigyó" DROGUERI/I la ,Sarpe' 

Eugen IZRAEL Jenő 
Farmacist. Asist. si Droguist. Dipl. 

Petroseni. 

Már régi dolog, 

hogy ami valóban jó, min- 
dig utánzókra talál. A már 
régen ismert ,„Valódi 
Franck'-kal, a legelőnyö- 
sebb kávépótlékkal sem tör- 
tént másképen. A tény azon- 
ban, hogy ennek dacára 
egyetlen egy utánzat sem 
közeliti meg, bizonyitja leg- 
világosabban kiváló tulaj- 
donságait. 

ház tágas üzlethelyiség, 4 
szoba, konyha és istállóval 
eladó. Értekezhetni id. Kóbori 
Józseffel Abrud. 

Abrudbánya főterén emeletes 

Ovás! 
Cipőkereskedők fisyelmébe! 

Kérjük a tisztelt vevőinket, jól vigyázzanak, 
nehogy a mi gyártmányaink helyett kélyebb 

Uránia mozgó ujonnan átalakitva 
szombaton és vasárnap julius hó 25-26-án 

Asszony-sziv 
Grandiózus francia dráma 10 felv. Főszerepben : 
Severin Mars. teremben 3 szellősztető 

készülék müködik. 
— 

d 

leti junger házban lesz 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 
hogy a Str. Mihail Vitezul uccában ,Banca 
Ardelana" épületében elsőrangu cukrázdát 
nyitottam ahol a legkényesebb izléseinek is meg- 
felelő kiszolgálásban fogom részesiteni a t. 
közönséget. 

Naponta ífniss sütemények és fagvlalt. 
Tisztelettel: Weihs Rudoltf. 

e 

N llatos 

kölnivizet, szappant, 

valamint hygenikus 
felszereléseket : kött- 
szereket, gyógyáru 
cikkeket és minden 
drogériához tar- 

tőzó cikkeket. 
Beszerezheti: Iulus 30 án meg- 

nyiló egészségügyi mi- 
nisztertől engedélye- 
zett kigyódrogériában, 
mely a városháza mel- 

al 

Eladó Lonean 
jó forgalmu füszer és divatárii üzlet 
családi okok miatt. - Értekezni lehet a 

Zsilv. Napló kiadóhivatalában. Petroseni. 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

„Emma mechanikai kötőintézet 
Str. Printul Niculae (Mátyás-u.) 

ezz z l I 

tom és győzödjön 
jít érdekále . meg otcsó rmtmirl enől 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vdllalat. 

2-26 

Tekintse meg kiraka- 

s s 

é 

Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrógép és kerékpánrraktár. 

Mechanikai mühely. 

értékü utánzatokkal félrevezettessék magukat. 
Tudomásunkra jutott ugyanis, hogy cipő nagy- 
kereskedők az általunk alkalmazott cikkszámnak 
(147) felhasználása mellett igyekeznek vevőinket 

más gyar 9 
A legjobb gumitalpu teniszcipők esak a mi 

gyártmányaink, melyek védjegyünkkel : sassal és 
TAIGLE szó-védjeggyel vannak ellátva. 

Hutchinson cég Páris. 
(Képviselve Bucurestiben Pentagon cég által) 

ELAaDÓ 
a ,„Jiul Cultural? udvarban egy raktárnak is 
is alkalmas helyiség. Bővebbett Heiter Emil, 

fényképésznél helyben ,Jiul Cultural" udvar. 

=bpPetroseniben. — 

Raktáron tart: 

n n 

„,00-ás 2, 

Akik nagyobb menyiséget vásárolnak 
1000 kgr.tól felfelé, azoknak leszál- 

litott árban adja. 

fiszt II. oszt 18 Lei kgr. 
n ő 
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in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, 

Regele Ferdinand 17. 

s 
[ 

Gtnmmi mugtnrilar tn alaa-iuln §. 1 Tatmyami 
N FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

Isilvülgyi unká szövlkeet Rszvénytároaság Belroyan 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, 

Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon 

Foglalkozik a kereskedelem minden 

brutare coloniale, manuflacturá ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

(textile), tutun, sare, sápun, 
TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, 

cereale 
BIUROU 

isi de ori ce alte articole necesare 
só, szappan, husáru és hideg fel- 

CENTRAL 

gospodáriilor 

Kériünk 
mindenütt TReomas Rex világhirü sört 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb oor és Hkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

eg e 

Ha élet és balesetbiztositást akar 
kötni, ugy forduljon bizalommal 

AZ „ORIENT" 
biztositó intézethaz, amely mindenképpen 

garancia arra, hogy nála biztositsuk ma- 

gunkat a legjutányosabban. 
Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 
László, aki minden ügyben szivesen ad : 

Vinde la toataá lumea, 
mai n ca ori r undel 

No. 66. 

MAGAZIN 
Legolcsóbb beszerzési forrás! 

vágott raktárát. 

No. 65. 

M M 

mzzeke merbeent en 

essssesesSe 

Fotos szlalás 

Értesités ! 

Értesitem az igen tisztelt vevőimet, hogy a l 

mmemataemieemsemertneesn 

áruk árait a mai naptól kezdve 10%-al leszállítottam. 

Lőwvy Sándor 

Tisztelettel : 

ű 

: 
, 

" 

Ölcsó házhelyek! 
A városban lent a társulati kolonia mellett 
kisebb nagyobb porcelákban kaphatók, 
Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 
miatt már csak igen korlátolt számban 
áltlnak e helyek rendelkezésükre igy aján- 
latos mindenki részére, hogy mielőbb 
jelentse be igényeit a ,Zsilvölgyi Nanló 

kiadóhivatalában. 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

bányászokat is biztósításra 

Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar) 

Steaua Romániel 
román biztositó intézet Bucuresti 

felvilágositást. 

oau 

Legjobb es legolcsóbb árut [ 
csak a m 

k
 

„Turul" 
cinőüzletben kaphat 

Petroseni fiókiában. 
Strada Kezele Ferdinand. 

Rm
. 

Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómúühelye : 
ahhállal, miniamemi esztargályos és lakatos muát, 

utina Elortriet Sotiolata Te hojl A tavaszi ujdonságok 
megérkeztek a 

„DERBV" 
cipőüzletbe. 

Egyvasárlásmegyyözarról. 
hogy nem dobta ki hiába 

pónzet. 
Petroseni Str. Reg. Ferdinand . 
—— - 

—————————- 
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